



**АДМИНИСТРАЦИЯ ГОРОДСКОГО ОКРУГА С ВНУТРИГОРОДСКИМ ДЕЛЕНИЕМ
«ГОРОД МАХАЧКАЛА»
МУНИЦИПАЛЬНОЕ БЮДЖЕТНОЕ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ
«ЛИЦЕЙ №51»**

Ул. Островского, г. Махачкала, Республика Дагестан, 367009, тел (8722) 69-15-15 e-mail: ege200651@yandex.ru
ОГРН 1060560002271, ИНН/КПП 0560021645/057301001, ОКПО 43416314

№ _____ от _____ 2021 г.

Информация

о проделанной работе в МБОУ «Лицей № 51» в сфере исполнения законодательства, направленного на профилактику употребления учащимися наркотических средств в 2019- 2020 учебном году

В целях формирования у обучающихся культуры здорового образа жизни, раскрытия личностного потенциала ребёнка, расширения кругозора учащихся по вопросам правовой культуры в лицее создана Программа по профилактике безнадзорности, правонарушений и формированию здорового образа жизни. Основным направлением работы Программы является формирование у учащихся потребности в здоровом образе жизни путем воспитания умения противостоять вредным привычкам.

Профилактическая работа с учащимися включает предупредительно-профилактическую деятельность и индивидуальную работу с подростками с девиантным поведением и детьми «группы риска». Предупредительно-профилактическая деятельность осуществляется через систему классных часов, общешкольных мероприятий, с помощью индивидуальных бесед, привлечению к волонтерской работе, проведению различных акций.

Ежегодно в лицее среди учащихся 7-11 классов проводится социально-психологическое тестирование обучающихся на предмет раннего выявления немедицинского потребления наркотических средств и психотропных веществ. (результаты прилагаются). Кроме того школа принимает участие в проведении межведомственной операции «Дети России -19» (справка прилагается).

В 2019-2020 учебном году в данном направлении были проведены следующие мероприятия:

Встреча помощника прокурора города Гасановой С.В. с учащимися 9-11-х классов

В целях профилактики правонарушений несовершеннолетних 20 февраля 2020 года, в МБОУ «Лицей № 51», состоялась встреча помощника прокурора города Гасановой С.В. с учащимися 9-11-х классов. На встрече до подростков доведена информация об уголовной и административной ответственности несовершеннолетних за совершение уголовно-наказуемых деяний и административных правонарушений. В ходе беседы на конкретных примерах учащимся разъяснены основные принципы уголовного закона, в том числе о неотвратимости наказания. Учащиеся школы были проинформированы о деятельности органов прокуратуры в защите прав человека, в особенности несовершеннолетних, о проводимой работе по

поддержанию стабильности в обществе, повышению правовой культуры населения. На встрече были обсуждены вопросы профилактики пресечения оборота и употребления наркотиков и запрещенных курительных смесей.

Данная тема вызвала интерес присутствующих, у которых возникло множество вопросов. В частности, учеников интересовали вопросы превышения пределов необходимой обороны, ответственности за причинение вреда здоровью, возможности привлечения к уголовной ответственности родителей нарушителя и многое другое. На встрече также присутствовали инспектор по УП ООДУП МВД по РД майор полиции Ахмедова А.К. и ст. инспектор ПДН Магомедова Н.Н. В своем выступлении Ахмедова А.К. разъяснила подросткам о необходимости соблюдать общественный порядок, уважать права иных лиц и не допускать хулиганских действий как в общественных местах, так и в быту. Одновременно несовершеннолетним указывалось на необходимость руководствоваться в своих действиях нормами закона и морали, необходимости продолжения обучения и ведения здорового образа жизни.



Встреча учащихся с представителями отдела просвещения Муфтията РД.

28.01.2020



Встреча учащихся с лектором ОП Муфтията РД.

20.01.2020г. Учащиеся 8-х классов встретились с представителем ОП Муфтията РД Загидовым Мухаммадом.

Тема встречи: « Важность сохранения нравственных устоев в обществе». Цель: Превращение моральных норм во внутренние убеждения личности, развитие материального и духовного потенциала общества.

Профилактическая лекция

11 декабря в Лицее была проведена профилактическая лекция - беседа ст. инсп. ПДН, майору полиции Магомедовой Н.Н., с учениками 10-11 классов на темы: "Дорожно-транспортный травматизм", "Правила безопасности дорожного движения", "Скажи наркотикам - Нет", "Профилактика проведения Снюса несовершеннолетними", "Ответственность несовершеннолетних за совершение преступлений!"



Акция "Стоп ВИЧ-СПИД"

29.11.2019

В рамках проведения Всероссийской акции «Стоп ВИЧ-СПИД» в Лицее были проведены классные часы по профилактике "ВИЧ-СПИДа".

Цель: способствовать формированию учащихся ответственного отношения к своему здоровью и повысить уровень информированности обучающихся о ВИЧ/СПИДЕ.



"Мы за здоровый образ жизни!"

16.11.2019г. в Лицее прошла выставка стенгазет "За здоровый образ жизни". В своих работах ребята выразили негативное отношение к вредным привычкам, таким как алкоголь, употребление наркотических веществ.



Посещение центра временного содержания несовершеннолетних преступников

08.11.2019г. учащиеся 11 класса посетили ЦВСНП. В беседе с сотрудниками центра ребята узнали, что сюда попадают трудные подростки, перешагнувшие черту и вступившие в конфликт с законом



Профилактика наркомании.

24.10.2019 года в Лицее прошла встреча учащихся 10-11 классах - (65 человек), с начальником отделения профилактики наркомании управления по контролю за оборотом наркотиков Сейфудиновой Н.В.



Пороки современного общества

23.10.2019г. В своей беседе Шамиль Сиражудинович призвал ребят вести здоровый образ жизни. Также он сказал, что нормы ислама не только строго запрещают употребление алкоголя и любых видов наркотиков, но и дают людям правильные жизненные ориентиры.



"Спорт против наркотиков!"

15.10.2019г. с целью формирования у подростков ценностей установки на здоровый образ жизни в лицее прошли спортивные мероприятия. В программу были включены: "Веселые старты", "Волейбол - 9-11 кл.", "Футбол". Лучшие результаты были отмечены грамотами.



Беседа с учащимися на тему «Твой выбор» (профилактика наркомании)

11.10.18г. в лицее прошла беседа с учащимися на тему «Твой выбор»

Цель: формирование представления о негативном воздействии наркотиков на физическое здоровье человека и его социальное благополучие.

Приглашённые: Сейфудинова Н.В. - начальник отдела профилактики наркомании Управления по контролю над оборотом наркотиков.

Контингент / охват: 9-10-11-е классы /

На встрече речь шла о проблемах, связанных с употреблением наркотиков, о том к каким страшным болезням может привести это пристрастие. СПИД и наркомания неотделимы друг от друга. Употребление наркотиков становится одной из самых острых социальных проблем и серьезным испытанием для общества в целом и молодого поколения в частности. Это может касаться каждого из нас, наших близких и друзей, к сожалению, даже детей.



Встреча учащихся с представителем Прокуратуры РД

Во исполнение Плана совместных мероприятий по противодействию распространения в сети Интернет запрещенной информации 5 октября 2019 года в актовом зале лицея прошла встреча учащихся старших классов с помощником прокурора РД, советником юстиции Гасановой С.В. В ходе встречи Гасанова С.В. дала подробную информацию о том, какая информация является запрещенной для доступа в сеть Интернет. Также она привела примеры призывной информации, а также информация экстремистской направленности. Далее Гасанова С.В. рассказала об ответственности за публикацию запрещенной информации.

В конце встречи ребята задали интересующие их вопросы.



Родительское собрание "Безопасность на каждый день!"

21.09.2019г. в Лицее прошло общешкольное родительское собрание. На встречу с представителями правоохранительных органов были приглашены члены классных родительских комитетов. В ходе встречи поднимались такие вопросы безопасности детей, как взаимоотношения со сверстниками на улице, дорожная безопасность и конечно же употребление наркотических веществ. Далее шел разговор о роли семьи в воспитании ребенка.



"Профилактическая беседа с инспектором по делам несовершеннолетних"



16.09.19года в Лицее состоялась встреча учащихся 10-х классов с инспектором по делам несовершеннолетних Айдаевой Минажат Пирвердиевной.

В этом учебном году приняли активное участие в проведении массовых антинаркотических акциях среди школьников:

1. Акция «Горькие плоды «сладкой жизни». Акция проводилась в формате коллективного просмотра х/ф «Изгой» с последующим обсуждением.
2. Акция «Твой выбор». Акция проводилась в формате челенжа – жанра интернет-роликов, где школьники озвучивали своё отношение к наркотикам и почему они выбирают здоровый образ жизни.
3. Акция «Чистый микрорайон – без наркотиков». Акция направлена на привлечение общественности к участию в противодействии незаконному обороту психоактивных веществ. На улице ребята-волонтёры раздавали буклеты с лозунгами о ведении здорового образа жизни.
4. Квест-игра «Вместе всё преодолеем!». Игра проводилась во дворе школы. Смысл квеста найти все зашифрованные в заданиях способы профилактики ПАВ.

Фото и видео материалы по акциям выставлены в социальной сети Инстаграмм на странице МБОУ Лицей № 51.